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Зміни в суспільстві,  які сталися за останні декілька років,  вплинули на систему освіти.  Характерним став 

пошук нових педагогічних технологій,  форм,  методів навчання.  Широкого використання в навчальному процесі 

набуло впровадження ІКТ, та дидактичнее забезпечення, що сприяє становленню всебічнорозвиненої особистості, її 

готовності до неперервної освіти та професійної діяльності. 

Геометричні перетворення, зокрема рухи, розглядались в геометрії ще за часів Евкліда, хоча в різні періоди 

розвитку математики і шкільного курсу їм приділялась неоднаков аувага. Наприкінці XIX- на початку XX ст. в період 

міжнародного руху за реформу шкільної математичної освіти Ф. Клейн запропонував зробити геометричні 

перетворення провідною ідеєю шкільної геометрії. Хоча цілком реалізувати цю ідею не вдалося, однак у 60-ті роки 

XX ст. в період активізації руху за реформу цікавість до геометричних перетворень в шкільному курсі знову зросла. 

Висловлювались пропозиції зробити геометричні перетворення основою побудови шкільної геометрії, створювались 

відповідні підручники. Проте вони не були схвалені педагогічною громадськістю, вчителями [1, c.143]. 

Ідея перетворень є однією з провідних у сучасній математичній науці і в різних галузях її застосувань. Вона 

тісно пов'язана з ідеями функції. У курсі геометрії ця ідея відображається в різних видах геометричних перетворень 

(центральна і осьова симетрія, поворот, паралельне перенесення, гомотетія і подібність). Застосування геометричних 

перетворень у доведенні математичних тверджень і розв`язуванні різних задач сприяє свідомому засвоєнню цих 

перетворень [4, c.122]. 

Геометричні перетворення – дуже важливий розділ курсу геометрії. У геометрії Евкліда, яку ми вивчаємо в 

шкільному курсі математики, переважно досліджуються ті властивості геометричних фігур, що не змінюються при їх 

русі (образно кажучи, кожну геометричну фігуру можна розглядати як “тверду”, наприклад, вирізану з картону), – 

симетрія та поворот, а такожті, де відбувається перетворення подібності – гомотетія. 

Метод геометричних перетворень є досить продуктивним методом розв’язування геометричних задач. 

Математична теорія симетрії, симетрія у живій та неживій природі, мистецтві, архітектурі, інженерії отримали 

спільне підґрунтя у геометричних перетвореннях.  

Між тим, при навчанні даної теми вчитель зустрічається з певними труднощами у своїй педагогічній 

практиці. Це може бути пояснено навіть не стільки браком часу, що відводиться на розгляд даної теми, скільки 

обмеженістю відповідної наочності, що і викликає труднощі у сприйманні матеріалу. Не завжди вчитель має змогу 

підготувати достатню кількість моделей, що ілюструють відповідний теоретичний або задачний матеріал, тим 

більше, що, як правило,такі моделі не відрізняються суттєвою різноманітністю [2].  

Одним із шляхів вирішення цієї проблеми є використання на уроках математики комп’ютера з відповідним 

програмним забезпеченням. Даний напрямок застосування комп’ютерного моделювання в геометрії широко відомий 

в нашійкраїні та за кордоном. Достатньо відмітити такі широко відомі програмні продукти як Cabri, Cinderella, DG, 

GRAN-2D.  

Розглянемо, побудову моделі правильного многокутника на прикладі побудови правильного шестикутника 

у програмі GRAN-2D.  

1. Будуємо довільний відрізок AB- радіус майбутнього кола (рис. 1). 

 
Рис. 1. 

2. Будуємо коло за заданим радіусом із центром в довільній точці О, скориставшись інструментом ”Коло за 

радіусом”.  

3. Створюємо точку на колі С, скориставшись інструментом ”Створення точки”. Дана точка буде 

прив’язаною до кола і може вільно рухатись вздовж нього.  

4. Відкладаємо від побудованої точки хорду кола, довжина якої дорівнює радіусу кола. Для цього 

необхідно:  

▪ побудувати коло за заданим радіусом АВ з центром в точці С, скориставшись інструментом ”Коло 

за радіусом”;  
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▪ побудувати точку перетину вихідного кола з побудованим колом, скориставшись інструментом 

”Точка перетину”.  

5. Повторюємо попередній пункт ще 5 разів, приймаючи за вихідну точку кола, яку було побудовано на 

попередньому кроці.  

6. Будуємо многокутник з вершинами в побудованих точках, скориставшись інструментом ”Ламана”.  

7. Ховаємо всі допоміжні побудови.  

В результаті отримаємо зображення правильного шестикутника. Дана побудова відповідає побудові 

многокутника за допомогою циркуля і лінійки. 

Отже, застосування інформаційних технологій (програми GRAN-2D) дає змогу учням краще засвоїти 

програмовий матеріал із меншими затратами часу, дає можливість розв’язати більше поурочних вправ, опорні 

таблиці  розвивають логічне та аналітичне мислення учнів,  мультимедійні презентації зацікавлюють  дітей, 

підвищують інформативність уроку. 
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На сучасному етапі розвитку педагогічної теорії і практики помітно зростає інтерес до проблеми соціальної 

компетентності, викликаний суспільною потребою вособистостях, які б володіли умінням орієнтуватись у соціальних умовах 

життєдіяльності, ефективно взаємодіяти з соціальним оточенням. Це зумовлює інтенсифікацію наукових пошуків, у результаті яких 

підготовлено теоретичні праці стосовно розуміння сутності зазначеного явища та його особливостей у представників різних 

соціальних груп, зокрема в дітей дошкільного віку. 

Аналіз наукової літератури свідчить, що початкове тлумачення терміна «соціальна компетентність» стосувалося 

здебільшого професійної діяльності й трактувалося як досконале знання своєї справи, вершина розвитку професійної майстерності [1, 

с. 93]. Однак пізніше дослідники значно розширили межі наукового пошуку, внаслідок чого з’явились інші трактування соціальної 

компетентності. 

У сучасній інтерпретації досліджуване поняття має значну кількість дефініцій переважно описового характеру, які 

відрізняються за обсягом, складом і структурою і представляють соціальну компетентність як: цілісне, складне, багатокомпонентне, 

багаторівневе, поліфункціональне явище. При цьому у переважній більшості сучасних трактувань  пояснення соціальної 

компетентності здійснюються з використанням категорії досвіду, який формується у процесі діяльності. Відповідно, як переконує 

С. Архіпова, соціальна компетентність складається з елементів досвіду і має діалектичний характер [3, с. 15]. 

Натомість у працях О. Варецької, Н. Борбич сутність соціальної компетентності відображена у багатоаспектній категорії, 

що охоплює спектр властивостей  особистості, і соціальної групи, до яких відносить рівень освіченості, спрямованість ціннісних 

орієнтацій, самостійність, спроможність ефективно розв’язувати завдання (у тому числі нові, нестандартні) у будь-якій соціальній 

взаємодії тощо [6, 7]. 

На думку Є. Ісламгалієва, зміст соціальної компетентності розкривається з допомогою термінів«знати», «вміти», 

«досягати» та «відповідати» [9, с. 11],що означаютьздатність особистості до оволодіння знанням про технології взаємодії з соціальною 

дійсністю, уміння його реалізувати в такій взаємодії відповідно до поставлених просоціальних цілей і завдань та в межах 

інституційних вимог.  

Згідно з переконаннями С. Архіпової, відповідальність, що є важливою характеристикою соціальної компетентності. 

виявляється у вмінні особистості виконувати обов’язки, реалізувати свої права, і повноваження на відповідному соціальному та 

культурному рівні [3, с. 16],.  

Проблема соціальної компетентності також є предметом досліджень, що здійснюються у галузі дошкільної освіти 

(С. Архіпової, А. Богуш, А. Гогоберідзе, Н. Гавриш, Т. Поніманської, О. Шилової). Значущість зазначеної проблеми знаходить зокрема 

підтвердження у працях С. Архіпової, яка цілком слушно вважає дошкільне дитинство періодом первинного становлення особистості 

[3, с. 15] та С. Ніколаєвої, котра характеризує дошкільний вік як  базовий етап соціального становлення особистості. 

У педагогічній та віковій психології дошкільний вік поділяється на етапи: молодший, середній та старший. На кожному з 

етапів простежуються свої індивідуальні особливості розвитку соціальної компетентності. Науковці вирізняють такі вікові етапи 

розвитку соціальної компетентності дошкільнят: молодший дошкільний вік (друга молодша група), соціальна компетентність 

особистості є гарантом благополуччя саме в дошкільному дитинстві, тому що забезпечує малюкові гармонійне та цікаве, існування 

серед дорослих і однолітків і є запорукою гармонійного розвитку малечі в майбутньому, коли дитина піде до школи [10]; середній 

дошкільний вік (середня група), виявляє турботу про людей відповідно до їхнього віку. Розуміє стан і настрій дорослих і дітей. Розуміє 

вимоги до своєї поведінки у спільній діяльності. Піклується про молодших дітей і наслідує старших; старший дошкільний вік – діти  

6 – 7 років. У цьому віці діти визначають: 

- відображення в ігрових діях стосунків між людьми;  

- техніку ігрових дій умовна;  

- ролі і задум гри проговорюють до її початку;  
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